

# 在江西社区,她们带孩子们吃饭、玩耍,辅导功课,做的虽是“微公益”却充满亲情 这一群快乐的“妈妈志愿者” 个个都带俩仨娃



□记者 李岚 通讯员 朱春霞 文/图

“走了,接孩子去!”昨日11时,涧西区南昌路办事处江西社区的“妈妈志愿者”成员们又按时出发了。在这支成立了两年的队伍里,大伙儿每天接送的都是“别人家的孩子”,但她们很快乐、充实。

社区“妈妈志愿者”部分成员



## 1 团队近20人,每人都带两三个“孩子”

为人父母,都知道带孩子的不易——按时做饭,上学时定点接送,平时还得辅导功课、陪玩儿……如果有两个孩子,劳动量还得翻番,也正因为如此,网络上出现了诸如“带娃引发心脏疾病”之类的新闻。

这样的情况,在“妈妈志愿者”团队却不存在,虽然每位成员都带两三个孩子,但是大家越带越有劲儿。“想加入这个团队,自己得先有孩子,这样才能更好地融入‘角色’。”31岁的吴女士说。

两年前,在江西社区,一个8岁女孩的父母因故离世后,这个女孩和奶奶相依为命。社区工作人员在一次入户走访后,萌发了成立帮扶团队的想法。“我们辖区有一些留守儿童和困境儿童,长期缺少父母的关爱,有的居民因工作忙不能经常照顾孩子,而社区工作人员大多是女性,于是成立了‘妈妈志愿者’。”江西社区负责人说,在工作人员的倡议下,一些自由时间较多的女性居民加入了这支队伍,目前该团队有近20名成员。

## 2 为了带好“闺女”,她和老公每天都挺忙

“妈妈志愿者”在确定帮扶对象时,一般采取就近原则,比如两家住得近或者孩子们都在一个学校上学,便于照顾。

自从孩子到外地上大学,居民杨锦锦的空闲时间多了不少,但她没闲着,因为还有个10岁的“闺女”让她一直惦记着,这个“闺女”就是上文中提到的那个当年8岁的女孩。“孩子平时和老人生活,性格有点儿孤僻。”杨锦锦说,每逢休息,她就和老公一起带着“闺女”去王城公园、隋唐城遗址植物园等地玩耍,

“闺女”慢慢地开朗了不少,每天学校发生啥事儿也愿意主动告诉她。

带着俩男孩一起吃饭,互相督促学习和辅导功课,有时负责接送孩子,这是39岁许丽娟的日常生活。由于邻居工作忙,经常把孩子交给她照顾,久而久之,这里成了孩子的另一个家。“两个人同学校、同年级,互相也能做伴儿。”许丽娟说,孩子的妈妈在感动之余对她非常信任,因为孩子的关系,现在两家的关系也挺好。

## 3 她带娃两年后,孩子张口叫了一声“妈”

江西社区负责人说,“妈妈志愿者”团队之所以能一直坚持,并且人数不断增加,在很大程度上是因为大家感情产生了共鸣。“都是当妈的人,看到孩子,就不由自主想去关心和呵护。”她说。

一位“妈妈志愿者”告诉记者,辖区有一个11岁的女孩,出生没多久父母就离婚了,女孩跟着经常外出打工的父亲生活。“孩子喜欢画画,两年来,我常带她去捡落叶制作手绘图案。”这位社区“妈妈志愿者”眼眶红红地说,前不久,孩子小声叫了她一句“妈”

妈”,并称“阿姨,你要是我妈妈多好”,让她很感动。

“如果需要投入很多精力、时间,‘妈妈志愿者’团队可能不会坚持很久,但是现在做的是力所能及的事情,接送的又是住在本辖区的孩子,大家都乐于奉献。”该负责人说,今后,“妈妈志愿者”团队计划在“微公益”行动的基础上,举行一些诸如“大手拉小手”“亲子运动会”等活动,邀请辖区居民带着孩子参加,对其所帮扶的孩子结识更多的同龄人,更好地融入社会生活也有积极作用。

## 追踪报道

本报持续关注的“中央空调罢工,居民冬季采暖成难题”一事,近日有新进展——

# 新中央空调开始安装调试

□记者 范瑞 文/图

“在大家期盼中,新中央空调设备已陆续到货并安装,预计在2018年1月15日前整个机组安装到位,20日前调试完毕……”近日,涧西区汤泉国际公馆小区门口贴出的一张贺新年公告,让业主们终于不再为采暖发愁。

8日下午,《洛阳晚报》记者走进汤泉国际公馆小区,看到一辆吊车正在工作,两台未拆包装的中央空调机组正安放在小区的空地上。记者了解到,每台空调机组重达5吨。

“可算把空调盼来了!”业主黄长顺和董新亮在一旁感叹。按照合同约定,新中央空调设备运送到小区之后,会马上进入调试、试水阶段,准备工作完成后会尽快送暖。

在黄长顺带领下,我们来到位于小区负一楼地下车库的中央空调机房,机房内灯火通明,安放机组的两块空地被打扫得干干净净,几名工人正小心翼翼地用钢索将一台空调机组缓缓地 toward 车库内移动。

快要用上新中央空调了,业主们更关心的是新中央空调运行后如何收费。黄长顺说,经过和物业公司协商,鉴于新中央空调安装后,还需要一定时间磨合,目前收费标准暂定仍按原价(即每平方米每天0.16元)执行。待新中央空调运行一冬一夏之后,核算具体的运行成本,再对收费标准进行调整。

在一个多月时间里,经过本报持续关注报道,以及小区多名业主、丽新社区和珠江路办事处共同努力,该小区采暖问题终于得到比较圆满的解决。



瞧,打扫干净的空调机房